



主曆2024年4月28日 星期日

中華郵政台北雜字第1304號執照 發行人:鍾安住/地址:(106)台北市樂利路94號/電話:(02)2737-2839/傳真:(02)2737-1326/電子郵件:catholicweekly@gmail.com

每周精選



聖愛山莊竣工暨
聖愛聖母堂祝聖
樂齡福傳展新貌

P.04



耶穌聖心會慶祝
修女發願感恩祭
勉青年答覆聖召

P.05



丁神父彩繪玻璃故事館
香草庭園結合生態歸依
願作新力光使福傳得力

P.17

鍾安住總主教親率耕莘醫療團隊 赴韓國天主教醫療中心參訪 成果豐碩

文·圖/耕莘醫療團隊



▲首爾總教區鄭淳澤總主教（前排右六）率領教區神長等，親切歡迎台北總教區天主教耕莘醫療團隊蒞臨到訪。



▲首爾總教區鄭淳澤總主教（中）、台北總教區鍾安住總主教（左）與林天德副主教，於首爾總主教公署相見歡。

台北總教區天主教耕莘醫療團隊致力於提供病人優質的醫療照顧及靈性關懷，希冀提升醫療設施及設備，讓病人有更人性化且智能型的醫療環境，然舊棟建築使用將屆滿56年，部分空間老舊已不敷專業醫療使用，為提升醫療照護品質，給予民眾更優質的就醫體驗，沐浴天主博愛濟世精神，特由董事長鍾安住總主教、常務董事林天德副主教和李裁榮神父、法人行政中心執行長黃浩然神父、建設發展中心林恒毅總院長、新店耕莘醫院鄒繼群院長、永和耕莘趙嘉倫院長、新店耕莘陳正文行政副院長、永和耕莘許瓊文長照副院長等，組成參訪團隊，於4月14日至4月18日至韓國首爾總教區轄下天主教中央醫療院（CMC）、首爾聖母醫院、恩平聖母醫院進行參訪。

參訪團隊抵達首爾後，受到韓國首爾總教區鄭淳澤總主教的熱情款待。鄭總主教特別準備韓國傳統名扇致贈團隊，鍾安住總主教也回贈台灣名產鳳梨酥，雙方相談甚歡。

鄭總主教表示，他和鍾總主教的緣份可追溯到好幾年前，兩人多次在台、韓雙邊的主教會談及教會活動中交流，也都同時擔任台、韓天主教團青年委員會的主任委員。此次鍾總主教率領團隊到韓國訪問，首爾總教區全體上下都非

常開心。此外，鄭總主教稱讚台北總教區轄下新店耕莘醫院、永和耕莘醫院、耕莘醫院安康院區3間醫院醫療技術水準高超，曾有一位韓國的榮休主教到台灣訪問時，不慎摔倒，造成大腿骨關節骨折，在台灣僅接受一次手術就順利恢復，回國後到處向人推薦台灣精湛的醫療技術水平。他衷心期盼，藉由此次交流，台北總教區與首爾總教區有更緊密的連結。

鍾總主教表示，鄭總主教深具靈修涵養，他十分景仰鄭總主教。自3年多前，他獲教宗方濟各調任到台北總教區服務後，教務繁多，其中極為重要的事情，就是轄下3間醫院的醫療服務，感謝天主，3間醫院的團隊都非常用心經營，尤其在全球遭逢新冠疫情肆虐之際，全心守護每一位病人、民眾及醫護同仁的健康，深獲政府的肯定及讚揚。

鍾總主教指出，必須未雨綢繆的是，處在地震頻繁的台灣，目前3間醫院都已是50、60年的建物，尤其是新店耕莘醫院面臨部分重建的重要階段，必須謹慎規畫，為此特地

參訪首爾總教區轄下醫院，同時感謝鄭總主教的悉心安排，順利促成此行。

參訪首日，參訪團隊拜訪首爾中央醫療院，由院長尹花松醫師親自接待。尹院長熱誠歡迎團隊的到訪，並關心日前花蓮大地震的狀況，相當重視台、韓間的醫療交流。中央醫療院轄下有8家醫院，總病床數達6365床，自1930年起籌畫，第一間醫院成立於1936年，已有88年歷史；2005年，結合8間醫院及大學一起發表「2020 Vision」願景，2019年中央醫療院宣布數位轉型，透過整合大數據及管理系統精進，貫徹「治癒的耶穌」精神，提供「以病人為中心」的醫療服務，經歷15年，於2020年躍進成為韓國最大的醫療網路。（文轉2版）



▲耕莘醫療團隊參訪首爾聖母醫院，院長尹昇奎醫師率同仁（前排右三）悉心接待。

浦英雄主教返輔神 分享世界主教代表會議經驗

■文·圖／輔神使命發展室

嘉義教區浦英雄主教4月17日返回母校輔仁聖博敏神學院，分享他參與第16屆世界主教代表會議的經驗，與師生親切交流，反省如何了解且落實大會的宗旨「同道偕行：以共融、參與及使命來體現共議性的教會」。

浦主教去年10月赴羅馬，代表台灣教會參與第16屆世界主教代表會議第1會期，與會者包含各國主教、神父、修女、男女教友。浦主教聆聽台灣信友的想法，有助於預備今年10月分參加世界主教代表會議第2會期的討論。

首先，浦主教在輔神禮堂以流利的德語，充滿活力地問候恩師谷寒松神父，展現他在德國深造的經歷及國際交流的能力。他的分享，不僅讓師生感受到大學長回母校分享的喜悅，更激勵了學弟妹們在學習上的努力與期勉。

浦主教分享自己與教宗方濟各進行個人會晤時，教宗表達一直在為台灣和大陸教會祈禱，感受到教宗流露出對華人教會的深切關愛，從大會特別邀請2位中國主教與會，便可知。浦主教在大會中，雖然感到與神職兄弟共融的親密，但也體認到教廷對台灣教會的認識有限，在受到一位樞機的鼓勵後，決定更應該把握機會，主動讓世界認識台灣教會，會議期間不僅積極交流，也與各國與會者建立良好關係並保持聯繫，可謂務實外交的典範。

舉行世界主教代表會議期間，羅馬到處可見「Everyone is Welcome!」的標語，表彰教會開放的心，大家都被歡迎。會議方式也別出心裁，以



▲鄭家樂校長(右)開心歡迎浦英雄主教重返母校，與學弟妹們作分享。



▲浦英雄主教(左)以德語問候恩師谷寒松神父，並致以熱情擁抱。

圓桌形式舉行，不安排主席席位。所有與會者無論樞機或平信徒，皆需發言，且同等時長，展現共議精神具體氛圍，議程除了議題討論，還注重祈禱及聆聽，並在討論過程中，時常暫停下來，以靜默聆聽聖神的指引。

浦主教深切感受到本屆世界主教代表會議強調「平信徒參與教會使命」的重要性，特別是婦女、青年及窮人的聲音應受到尊重，並提到大會第1會期的綜合報告分為3個部分，突顯了「共議性教會的面貌」、「門徒們的福傳使命」、「教會與世界的對話」，且這份報告不是最終文件，而是提供持續分辨服務的工具書。

此外，浦主教也分享他的個人反省，包括：對同道偕行的理解、對聖神對話的重視、對女性角色的看重，以及對種族歧視和性侵問題的關注。他呼籲教會必須持續進行革新，並更新教會法典，以因應時代的不同需求。

輔神師生們聆聽後也熱烈回應，詢問如何保持世界主教代表會議後的「持續性」？教會法

哪方面需要改革？面對平信徒的專業學養日漸提升，教會如何給予空間發揮？如果窮人不是教會優先服務的對象，那對象是指誰？

浦主教闡釋，「持續性」真的是一項挑戰，直接讓教友們了解大會內容真的不容易，因此，勉勵神學生們除了梵二大

公會議文獻，本次世界主教代表會議總結報告亦是需要持續研究並了解的內容，需要神學生們繼續反思並傳承這些內容。教會法自1983年後的更新仍不足，關於教會內各肢體角色的部分亟需更新以回應現況，同時也承認現在平信徒的學養素質已超越聖職人員，可效法德國或拉丁美洲教會，應更開放給專業人士，以他們的神恩提供在教會事工上發展的機會。至於窮人是教會的中心，在綜合報告第2部分中教宗特別關注移民、難民及戰地兒童的醫療照顧，大會期間，教宗甚至邀請他們和與會者一同用餐，教宗親身示範，在他們之中，聆聽他們，而他們告訴教宗：「他們需要的是愛，不是錢！」

復活期間，輔神迎來老校友返校，與師長、與學弟妹豐盛交流地相遇。輔神師生感謝浦主教的分享，預祝他今年10月參與世界主教代表會議第2會期滿載而歸，並期待浦主教將這些寶貴的經驗和啟示實踐於牧職中，為教會的發展及合一事工作出深遠貢獻。



▲醫院參訪之外，也規畫朝聖行程，身、心、靈收穫俱豐！(文接1版)

接著，團隊參觀細胞研究治療中心，為該中心基於天主教倫理觀的創新研究，尤為敬佩，並期許未來在進行各項醫療創新研究時，定要秉持天主教的倫理觀，忠於教會訓導。

在接受中央醫療院招待餐敘後，團隊移步至隔鄰的首爾聖母醫院。進入聖母醫院明亮通透且氣派的精緻大廳，瞬間給予團隊未來在新建大樓建築群設計時新的靈感。此外，院內的複合式手術室(Hybrid Operating Room)，也為團隊在未來硬體空間規畫上提供參考。院長尹昇奎醫師除了全程熱情接待，也邀請團隊可隨時再度參訪，彼此可作更深入的交流及討論。



▲耕莘醫療團隊造訪恩平聖母醫院，與行政副院長朴昶燁神父(前排右九)等醫院主管合影留念。

第2日行程，團隊參訪恩平聖母醫院，由行政副院長朴昶燁神父熱情接待，他介紹醫院時，強調恩平聖母醫院以病人為中心，是中央醫療院所屬8間醫院中最後建立的，於2019年正式開幕，當時是傾7家醫院所有心血及力量，從一片荒地中建造而成。醫院頂樓設有全首爾最大的直升機停機坪，為在後方國家公園意外受傷的民眾，以及有緊急醫療需求的病患提供更迅速的醫療服務。

此外，還另外規畫了戶外療育森林(Healing Forest)，園內布置著聖母像及苦路，可容納約300人，晚上亦可舉辦大型祈禱活動。參訪過程中，團隊也看見許多病人在家屬的陪伴下，享受著新鮮空氣及熱絡交談，讓人備感溫馨。團隊也發現門診的化療區與國內的癌症醫院不太

一樣，屬單一護理站的設計，約30-40床，是恩平聖母醫院有鑑於門診化療將成為未來趨勢，並計畫進一步擴張。

參訪醫院的行程結束後，鍾總主教率領團隊至韓國首爾西小門殉教聖地朝聖，該處是韓國最大的天主教朝聖地，2014年，教宗方濟各親臨舉行宣聖禮，紀念44位聖人與27位真福，也特別建立了「殉教者顯揚塔」。19世紀，韓國天主教會發生5次重大教難，造成逾萬名基督徒殉道，讓參訪一行人肅然起敬。

5天的參訪行程，讓團隊獲益豐碩。鍾總主教並期勉，耕莘醫療團隊新建大樓建築群的整建是百年樹人的重大工程，團隊務必要將此次參訪成果銘記於心，並付諸實施，期盼在未來的醫療傳愛使命上，再締新猷。